
Centre Franco-Allemand de Touraine

COMPTE-RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE

DU 7 FEVRIER 2014
L’Assemblée générale annuelle du Centre Franco-Allemand de Touraine s’est tenue, le 7 février 2014 à 18h00,

à l’espace Villeret, de la Mairie des Fontaines, à Tours.

Présents : 34 personnes 

Excusés, ayant donné pouvoir : 43 personnes 

Soit un total de 77 personnes votantes

Deux personnes sont nommés scrutateurs de cette séance.

1 - RAPPORT MORAL 
La présidente de l’Association, Dominique Deffontaines présente le rapport moral en ces termes :
Je suis heureuse de vous retrouver tous réunis ce soir, 7 février 2014 pour notre Assemblée Générale. 

C’est une nouvelle fois l’occasion de nous pencher sur nos activités et sur le sens de notre association.

Le calendrier de l’année 2013 a été particulièrement bien rempli. Il a tout d’abord été marqué par la célébration du 50ème anniversaire du traité de l’Elysée le 22 janvier à la Mairie de Tours et par le concert de notre amie Anna Haentjens qui nous a fait revivre le répertoire des chansons françaises et allemandes des années ’60.

Pour ne retenir que les manifestations les plus importantes, je citerai :

· L’accueil d’un groupe d’habitants de Mülheim début mai

· La représentation théâtrale par la troupe professionnelle de Théâtre des Jeunes de Mülheim début juin 

· La distribution des prix dans la Salle des Fêtes de la mairie suite à notre 19ème concours d’allemand en juin

· Le voyage à Berlin d’un groupe de 30 membres en juin également

· La présence d’une délégation de notre Centre avec un jeune lauréat du Concours au marché de Noël à Mülheim en décembre

· Sans oublier toutes les initiatives, les animations, les expositions, les moments de convivialité et les interventions tout au long de l’année

Pour cette année 2014, les projets ne manquent pas et nous tenons, entre autres, à commémorer le centenaire de 1914 par différentes manifestations, notamment la visite prévue le 5 avril prochain – il est encore temps de s’inscrire ! – du musée de la Grande Guerre à Meaux.

« La Nouvelle République » d’hier, jeudi 6, titrait une nouvelle fois sur l’Allemagne : modèle ou menace ? Cela prouve combien le travail de notre association et de tous ses membres est utile et pertinent pour entretenir et améliorer les échanges et la connaissance mutuelle entre nos deux pays. C’est une satisfaction à la fois personnelle pour tous les membres bénévoles et les salariés de l’équipe; c’est aussi celle des organismes qui nous apportent leur soutien et nous subventionnent et, ce faisant, reconnaissent le travail accompli. Je dois ici souligner l’engagement sans limites de notre Directrice et Consule Honoraire, Mme Eliane Lebret et de toute l’équipe qui l’accompagne.

Vote d’approbation à l’unanimité du rapport moral.

Réponse à une question de l’assemblée : il y a actuellement environ 240 membres à l’association. La difficulté de donner un chiffre exact, vient du fait que les adhésions se font soit au courant de l’année scolaire (à partir de la rentrée en septembre (souvent lors de la journée porte-ouverte), soit au début de la nouvelle année civile (souvent à l’occasion de l’Assemblée Générale).

2 - RAPPORT D’ACTIVITE 
Eliane Lebret, la directrice, présente le rapport d’activité en ces termes :

Les activités à caractère permanent ou régulier :

Les cours collectifs d’allemand, tous niveaux pour adultes : 80 élèves environ 

7 classes d’allemand avec le dédoublement du cours débutant à la rentrée

· 2 classes débutant 

· Débutant II
· Intermédiaire
· Kit de survie : 

· Deutschland heute :

· Kulturmagazin
 2 cours ont lieu en matinée, 1 dans l’après-midi, 4 en soirée. Moyenne par cours : 11 

Passage  systématique du test de niveau pour l’inscription à un cours.

       Ces cours sont assurés par Françoise BOURGEOIS et Anette ANDERS

-     Stages semi-intensifs d’allemand à chaque vacances : adultes et scolaires fréquentent ces stages.  

-     Cours particuliers pour tous.

-     Formation continue entreprises avec l’agrément de Pôle Emploi pour la formation en allemand
      et de plusieurs autres organismes de prise en charge des DIF (droit individuel à la formation)

-     Cours collectifs d’allemand aux séniors des résidences de la ville de Tours du 1er mars au 15 sept.

      2013, gérés par le service animation de la ville, notamment pour faciliter les échanges en 
      allemand lors des rencontres avec Mülheim.

Atelier de cinéma allemand : avec une projection commentée de chaque film, séances mensuelles, autour d’un thème pour chaque trimestre. Katharina EUZENAT a laissé sa place depuis la dernière rentrée à Anette ANDERS qui s’occupe désormais de cet atelier et qui a lieu dans nos locaux, le lundi ou le mardi de 18h-20h30.  

12 à 15 participants. 

Les  “Matinées à thème” : ou  “Samstagsfrühstück” ont lieu le samedi matin, à raison de 7 séances environ sur l’année. Des thèmes variés sont  proposés, en français ou dans les deux langues, animés en 2013 alternativement par Anette ANDERS, Christina SCHWARZ, Markus JEHANNO et Gérard BROUSSEAU. Une journée à Paris avec la visite de l’Hotel de Beauharnais, la demeure de l’ambassadeur d’Allemagne a également été organisée en mai. La participation est toujours importante : entre 10 et 20 personnes selon les sujets.

Atelier de traduction théâtrale : avec Christine COLAS, qui anime toujours passionnément cet atelier. Un groupe d’une dizaine de personnes, avec de bonnes connaissances dans les deux langues, se réunit deux fois par mois, en général le mardi de 18h à 20h, pour traduire en français une pièce de théâtre contemporain de langue allemande.  

Le LiteraTours, cours de niveau avancé a été remplacé à la rentrée par le Kulturmagazin, au contenu plus large. 

Le Kinderkreis pour les petits Franco-allemands et l’atelier d’initiation à l’allemand pour les petits Français de 4 à 10 ans environ. Une à 2 fois par mois. 8 enfants sont inscrits cette année. Ces ateliers sont animés par Christina SCHWARZ, Virginie PIERRE et Mélanie STUMPF. 

Feierabend! : 

Soirée mensuelle exclusivement en langue allemande le lundi ou le mardi à 18 h 30, autour d’un thème et d’un invité. Les sujets là aussi sont variés : de la coopération allemande au Cameroun à la politique d’immigration, en passant par la BD, les années Baader Meinhof et la présentation de la ville de Brême. 
Le groupe d’habitués tourne toujours autour d’un noyau d’une trentaine de personnes: 10 à 20 personnes sont présentes à chaque fois. 

Examens du Goethe Institut : 

Nous assurons depuis 2009 les examens officiels du Goethe Institut pour lesquels notre centre est habilité. 

Plusieurs sessions d’examens ont lieu dans l’année en fonction de la demande et du nombre de participants. Ils peuvent également, pour les étudiants, avoir lieu dans leurs établissements respectifs. 

Katharina EUZENAT et Anette ANDERS sont responsables de ces examens. Elles suivent toutes les deux régulièrement la formation obligatoire dispensée par le Goethe Institut à Paris. 

Ces examens reviennent assez chers pour les candidats comme pour nous. Nous devons reverser une partie des encaissements au Goethe Institut qui ne couvrent qu’à peine les frais. La difficulté, c’est de réunir suffisamment de monde en même temps pour faire passer les épreuves.  Mais nous considérons qu’il s’agit d’un service qu’il nous faut proposer.
En 2013, 20 candidats ont passé ces examens grâce à notre centre.  

Activités ponctuelles à caractère festif ou culturel :

Semaine franco-allemande 2013 et 50 ans du traité de l’Elysée 

·  Réception officielle à l’hôtel de ville de Tours le 21 janvier. 
·  Deux conférences en partenariat avec le département d’allemand de l’université de Tours : 
   « De l’intérêt d’une approche interculturelle franco-allemande » par le Pr. Christine de GEMEAUX et

   « Auswirkungen und Folgen des Zweiten Weltkrieges » par le Prof. Bernd MARTIN, originaire de Freiburg.
·  Organisation d’un spectacle franco-allemand le 22 janvier : « Chansons de France et d’Allemagne des années   60 » interprété par la chanteuse allemande Anna HAENTJENS accompagnée au piano par la tourangelle Alice DIEVAL à la salle Ockeghem à Tours. 

160 personnes ont assisté à la représentation. 
Concours annuel d’allemand :

L’association propose chaque année à tous les enseignants d’allemand des écoles et des collèges d’Indre-et-Loire, un concours ouvert aux élèves des classes de CM et 6èmes. 
700 élèves environ ont participé en 2013. La remise des prix s’est déroulée mercredi 12 juin, dans les salons de l’hôtel de ville.

Pour l’occasion, nous avions fait venir la chanteuse allemande, Anna HAENTJENS, qui a offert un spectacle aux 300 enfants de 8 à 12 ans, à leurs parents et leurs professeurs présents dans la salle. 

Chaque finaliste, environ 150 lauréats, s’est vu remettre un prix sous forme de jeux et de dictionnaires. Les 2 lauréats départementaux dans la catégorie des CM et des 6èmes ont gagné un séjour à Mülheim en décembre au moment des marchés de Noël. 
Atelier de théâtre en tandem
Du 4 au 8 juin 2013, l’équipe du Théâtre des Jeunes de MÜLHEIM, encadrée par Bernhard DEUTSCH est venue à Tours organiser un atelier en tandem avec les jeunes Français. 

Représentation de la pièce « Frühlingserwachen »  le mercredi 5 juin au centre de vie du Sanitas.
Nous les avons soutenus, aidés à trouver des jeunes français et invités à notre Deutschlandmagazin. 

Biergarten und Sommerfest: fête d’été 2013

Cette fête champêtre sous forme d’un grand pique-nique collectif clôture les activités de l’année scolaire de notre centre et a eu lieu le 16 juin 2013 chez nos amis Eliane et Gert MARTIN-LEBRET à Fondettes que nous remercions encore ici pour leur accueil. Qui peut nous accueillir en juin ? 

Voyage à BERLIN du 26 juin au 1er juillet 2013 :

En 15 jours, le voyage était complet avec l’inscription des 30 participants. TGV + avion. 

Une journée parmi les 6 jours sur place a été consacrée au choix entre la visite de Potsdam avec son château sans Souci, et DESSAU l’un des berceaux du Bauhaus. 

Quatre expositions prêtées par le CIDAL (centre d’information et de documentation de l’Ambassade d’Allemagne à Paris) dans nos locaux :

·  « Le patrimoine de l’UNESCO en Allemagne » du 13 au 27  mai 2013. 

·  « Berlin, l’insaisissable » du 1er au 20 juin 2013

·  « Hambourg, porte ouverte sur le monde » du 12 septembre au 7 octobre 2013

·  « Les contes de Grimm » à l’occasion du 200ème anniversaire du 2 au 30 décembre 2013

Ces expositions ont servi de support à des interventions dans le cadre des Matinées à thème. 

Journée Portes et Fenêtres Ouvertes du 14 septembre : 

Rentrée officielle du centre. Présentation des nouveaux programmes et des enseignants. Distribution de notre nouvelle brochure. Prise d’inscription aux activités. Passage des tests écrits pour orienter les élèves dans les différents cours collectifs. Beaucoup de monde dans l‘après-midi. 

Nous avons avancé d’une semaine la reprise des cours et des activités par rapport à 2012.  

Speak dating  les 27 septembre et 4 octobre 2013 :  

Deux séances d’intégration pour les étudiants allemands à l’université de Tours. 20 étudiants à chaque fois (10 F. + 10 A.). Avec l’aide de Virginie, de Christiane et de Teresa, 3 étudiantes allemandes et françaises. 
Cette année, nous nous étions associés avec le lycée Descartes dont les étudiants de prépa, germanistes, étaient venus compléter les rangs des Français. Très bonne ambiance. Les 40 étudiants sont repartis à la fin de chaque séance avec les coordonnées complètes de l’ensemble des participants. À eux ensuite de continuer à soigner les liens que nous leur avons permis de nouer. 

Ils sont d’autre part invités pendant leur séjour à Tours à assister gratuitement aux Matinées à thème et aux séances de cinéma. 

Festival des Langues les 22, 23 et  24 novembre 2013 aux Halles à Tours: 

Tenue d’un stand avec présentation de nos activités, séances d’initiation à l’allemand pour les enfants et les adultes, vente de pâtisserie allemande de l’Avent. Promotion de nos partenaires, OFAJ, CIDAL et des examens officiels du Goethe Institut. 

Bonne ambiance. Beaucoup de passage au stand, même si la salle des Halles est bruyante et ne permet pas franchement les échanges à l’heure où les spectacles battent leur plein.  Il s’agit avant tout d’une grande fête multiculturelle pour les Tourangeaux. Difficile de connaitre les retombées directes de ce festival pour notre asso. Mais nous avons décidé que nous ne pouvions pas ne pas y être. 

Adventsfeier du dimanche 1er décembre 2013, fête de l’Avent, dans une salle du palais des Sports :

50 participants environ. Nikolaus a fait son apparition vers 16h pour les quelques enfants présents.
Tenue d’un stand tourangeau sur le marché de Noël de MÜLHEIM

Du 4 au 9 décembre 2013, une équipe bénévole de 5 personnes s’est rendue en Allemagne pour promouvoir les produites tourangeaux. Chèvre de Ste-Maure, rillettes, vins de la région étaient proposés, en tout une palette de 142 kg envoyée par transporteur et qui a trouvée preneur parmi les habitués du marché de Noël de notre ville jumelle. 

Les jeunes lauréats du concours annuel d’allemand étaient du voyage et ont pu être remis en mains propres à leur famille d’accueil sur place. 
Bureau d’accueil et d’information :

Parmi nos tâches, celle-ci n’est pas la moindre. Nous sommes un lieu d’accueil, d’information et de mise en relations. Mise à disposition de nombreuses brochures qu’il faut commander, trier, mettre à jour, Le bureau est ouvert au public tous les jours de 14 h à 17h30 et une permanence est disponible toute la journée par Internet et téléphone. 

Les demandes sont de toute nature : échanges individuels, échanges de classes, échanges Brigitte Sauzay, jobs, stages, traduction, renseignements interculturels, conseils. Promotion et défense de l’allemand dans les établissements scolaires. 

Ces demandes émanent aussi bien de Touraine que d’Allemagne. 

Le bureau du consulat génère également des demandes de la part des ressortissants allemands de la région : certifications conformes de papiers, signatures, passeports, traductions, renseignements de toutes sortes, notamment sur les retraites allemandes. Ces contacts nous permettent de rencontrer et d’accueillir de nouveaux adhérents. 

Internet :

Notre site internet est un travail de tous les jours. Vous y trouvez non seulement les informations concernant directement notre association, mais également de nombreux renseignements autour de l’allemand et de l’Allemagne en général.

Si, en dernière minute, une manifestation est annulée, reportée ou modifiée, elle apparaitra sur le site alors que l’information papier est périmée. 

Ce site Internet est le fruit du travail suivi de Patrick BOUCHOT, qui est à la fois notre secrétaire statutaire et notre webmaster. Il y consacre beaucoup de son temps. Il y met toute sa compétence technique, sa rigueur et sa sensibilité franco-allemandes. C’est grâce à lui que vous pouvez être informé en temps réel. Le site enregistre 400 visiteurs par mois environ.  
Depuis un an, nous avons également ouvert une page Facebook au nom du Centre Franco-Allemand de Touraine. C’est un accès et un mode de diffusion complémentaire du site Internet. La page Facebook s’adresse aux étudiants et aux plus jeunes en général, même si on constate un accroissement de l’utilisation des réseaux sociaux parmi toutes les catégories d’âge. La réactivité est beaucoup plus rapide. 

Les étudiants allemands de l’université de Tours qui participent à nos séances de Speak-dating, les soirées d’intégration de début d’année, sont presque entièrement recrutés par la page Facebook. 

Sur FB, nous avons entre 100 et 120 consultations par jour. 30% des visiteurs ont entre 18 et 24 ans. 

Accueil de stagiaires : 

En 2013, nous avons accueilli en tout quatre stagiaires, 3 allemandes et 1 française, Christiane, Marion, Julia et Teresa pour nous aider dans nos activités quotidiennes et apporter une note de jeunesse à l’association. C’est un apport réciproque. Régulièrement, nos stagiaires reviennent nous voir dans les années ou les mois qui suivent et cela nous fait très plaisir. 

Nous avons même la chance cette année d’accueillir et d’aider dans ses missions l’ambassadrice des Jeunes de l’OFAJ, Teresa FRANITZA. 

Demandes de subventions :

Toujours beaucoup de temps et d’énergie. Un travail à part entière : OFAJ, Conseil Général, Ville de Tours, Ambassade-Goethe Institut. 

Réunions également deux fois par an des médiateurs culturels allemands à l’ambassade et au Goethe Institut à Paris. Et deux jours en conférence consulaire tous les deux ans à l’ambassade d’Allemagne.

Cette année, un point général a été fait avec la Ville de Tours et le cabinet du maire. Il a été question de passer une convention en 2014. Affaire à  suivre.

Divers :

Acquisition de matériel pédagogique pour les cours. 

Achat d’un microphone transportable. 

Mutualisation de nos moyens : 

Nous essayons également de nous entraider mutuellement et de faire profiter les associations franco-allemandes de Blois et d’Orléans de nos manifestations. Cela rentabilise les projets et permet à de petites structures d’y avoir accès. Ce fut le cas notamment des spectacles que nous avons organisés en janvier 2011, 2012 et 2013 lors de la Journée franco-allemande avec les concerts de la chanteuse ANNA HAENTJENS et de la pianiste tourangelle Alice DIEVAL. En 2013, le spectacle est allé jusqu’à La Rochelle, accueilli par l’association franco-allemande La Rochelle-Lübeck. 

Nos journées à thème à Paris sont également proposées et parfois reprises par ces associations. Nos voyages également. 

Voilà pour nos activités de 2013.

Vote d’approbation à l’unanimité du rapport d’activité.

Réponses à différentes questions des membres de l’Assemblée :

· La situation du local et de son propriétaire a été évoquée : suite à la saisie du local et à la vente aux enchères de l’immeuble, nous avions un nouveau propriétaire, Monsieur THIERCELIN. Puis, il y a eu une surenchère au dernier délai de la part de l’ancien propriétaire et une période d’incertitude, concernant le loyer que chacun des propriétaires réclamait ! Depuis la semaine dernière, nous avons la confirmation, que c’est bien Monsieur THIERCELIN, le nouveau propriétaire. Nouvelle qui nous fait espérer que ce dernier s’attachera à entretenir les locaux, faire des réparations, si cela est nécessaire, ce qui n’est pas le cas avec l’ancien propriétaire, qui toutefois a encore quelques semaines pour faire appel de la décision du tribunal.

·  Christine Colas demande pour son atelier de traduction théatrale, un dictionnaire comme outil de travail  : 

un petit Robert ! La requête est approuvée.

·  Eliane Lebret évoque également la rencontre récente à l’initiative de la chambre de commerce et de l’industrie de Tours (CCI), d’une petite délégation allemande officielle de Mülheim, avec notamment la présence de la maire de la ville jumelle, Madame Mühlenfeld, dans le but d’étudier une coopération entre les différents acteurs économiques des deux villes.

3 - RAPPORT FINANCIER
Le trésorier Joël Pessereau présente le rapport financier détaillé ci-après de l’année civile 2013 et rappelle à l’assemblée qu’il est assisté par Gert Martin, notamment pour les demandes de subvention en allemand. Ce qui est un travail méticuleux et considérable qui exige plus de temps que les demandes de subvention en français.

Les subventions  24 283 € dont :

· OFAJ : 3740 €

· Ambassade d’Allemagne : 11543 €

· Ville de Tours : 8500 €
Conseil Général (FAL) : 500 €
	Recettes 2013
	Dépenses 2013 

	 
	 
	 
	 

	  Subvention Allemagne
	11 543,00 €
	  Salaires Charges
	52 025,29 €

	  Subventions Tours-Ofaj-CG
	12 740,00 €
	  Indemnités stagiaires
	2 115,00 €

	  Cours d'Allemand
	18 982,54 €
	  Loyer Edf  Taxes
	10 478,50 €

	  Séminaires-ateliers-stages
	14 703,60 €
	  Tél-Internet Poste
	1 691,87 €

	  Cotisations
	5 956,00 €
	  Fournitures
	1 099,15 €

	  Manifestations
	27 089,50 €
	  Manifestations
	24 028,21 €

	  Interprétariat
	1 824,00 €
	  Divers
	1 655,71 €

	  Divers
	2 114,32 €
	 Publicité, Brochures
	644,64 €

	 
	 
	 Investissements
	834,50 €

	 
	 
	 
	 

	  Total recettes
	94 952,96 €
	  Total dépenses
	94 572,87 €

	 RESULTAT
	 
	 
	380,09 €


Les vérificatrices aux comptes, Mesdames Marie-Ange Jeanson et Annick Lepioufle ont approuvé les comptes                  le 30 janvier 2014.

Vote d’approbation à l’unanimité du rapport financier.

4 - PROJETS POUR L’ANNÉE 2014

Présentés par la directrice Eliane Lebret
Nous allons poursuivre bien entendu nos activités habituelles notamment nos cours collectifs et nos autres cours d’allemand cités dans le compte-rendu. 
Parmi les nouveaux projets :
· Une sortie à Meaux le samedi 5 avril pour le centenaire de la guerre 14-18: visite du musée de la Grande Guerre avec un guide-conférencier et d’une fromagerie qui fabrique le fameux Brie de Meaux accompagnée d’une dégustation. Il  y a encore de la place. 

Il s’agit d’un nouveau musée qui date de 2011 avec une approche différente de cette époque. 

Déjeuner dans un restaurant traditionnel le midi. 

Départ de Tours à 6h. Retour vers 22h. 

Tarif : 60 € pour les scolaires et les étudiants. 98€ pour les adultes adhérents. 

· Matinées à thème : 

· l’une sur « le marché du travail en Allemagne » le samedi 15 mars avec Patrice GAURON qui nous expliquera tout sur le sujet.

M. Dominique MOREAU responsable de l’emploi à l’international à Pole Emploi complétera l’intervention en nous informant sur les aides à la mobilité. 

· l’autre en mai en lien avec les élections européennes  « Où vont les subventions de l’Union Européenne en Allemagne ? Comparaison avec la France » par Teresa FRANITZA
· Feierabend! :
· Un Feierabend le lundi 14 avril (attention, erreur dans la brochure où nous avons indiqué le mardi 14 avril) sur « les dialectes allemands. Heimat auf der Zunge »

       Nos amis allemands sont vivement invités à participer !

· Un autre, le mardi 2 juin avec Bernhard DEUTSCH sur son travail, en tant que pédagogue théâtral au sein du Théâtre des Jeunes de la Ruhr, une troupe de théâtre professionnelle. 
· Un Feierabend en mai sur les habitudes des jeunes allemands après avoir passé leur bac: 
       « Abitur und dann ? „ par Hanna ZIEREN. 
Je voudrais d’ailleurs saluer l’arrivée de Hanna qui commence un stage chez nous. Elle est étudiante en histoire, cursus intégré franco-allemand à l’université de Tours et de Bochum. Vous aurez sans doute l’occasion de la voir à différentes reprises. 
· Un atelier de théâtre franco-allemand en tandem du 3 au 7 juin avec Bernhard DEUTSCH et sa troupe de théâtre  

· Une pièce de théâtre par la troupe de théâtre du théâtre des Jeunes de la Ruhr le 5 juin à la salle Ockeghem : « Ganze Tage, ganze Nächte de Xavier Durringer. 

· La remise des prix de notre concours annuel d’allemand, prévue cette année le mercredi 18 juin à la salle des fêtes de l’hôtel de ville de Tours.  
Il s’agit de la 20ème édition cette année et il faudrait lui donner un caractère particulier. 
Ce concours est d’autant plus important que le nombre de classes primaires qui proposent l’allemand en Indre-et-Loire est en chute libre depuis 3 ans : En 2008, au moins 49 classes proposaient l’allemand. En 2012, elles n’étaient plus que 24 et en 2013, le nombre de classes a encore été divisé par deux. 

Expositions du CIDAL dans nos locaux

·  « Paris-Berlin, génération créative » (2014) du 7 mars au 7 avril 2014 :

·  « L’Allemagne, un pays à la pointe de la recherche et de l’innovation » (2008) du 5 mai au 6  juin 2014 

·  « Le tournant énergétique » (en cours de réalisation) du 12 septembre au 19 octobre 2014 :

Voilà pour le premier semestre 2014. Ces projets ne sont pas exhaustifs. 

Vous les découvrirez dans nos prochaines brochures et sur notre site Internet. 

Et si vous avez des suggestions, n’hésitez pas à nous les communiquer. Nous sommes à votre écoute !  

Quelques idées de projets sont évoquées par les membres de l’Assemblée :

- Une rentrée scolaire à l’allemande avec par exemple pour une classe d’école maternelle, l’attribution d’une « Schultüte », l’équivalent d’un cornet de friandises et de petits cadeaux (pourquoi pas organisé en partenariat avec la ville de Mülheim ?), cela pourrait être aussi une idée de cadeau, ce que l’on fait déjà lors de la remise des prix du concours d’allemand, pour les quelques classes de jeunes scolaires en Touraine, qui apprennent la langue allemande.

- Idée d’excursion à Paris, organisée par Anette Anders, selon le motif du flâneur selon Walter Benjamin.

              - Idées de matinées à thèmes :

· Les journaux allemands

· Le syndicalisme allemand

· Le Salon du Livre à Frankfort

· La période de la première Guerre Mondiale, par rapport au courant artistique de l’époque, les œuvres littéraires, le mouvement du Bauhaus, l’Expressionisme,…

· Le film « Joyeux Noël » pendant la période de Noël.

· L’humour ou les humours allemand(s), selon les dialectes, les villes, les régions.

· Une comparaison de l’humour ou des locutions entre les langues allemandes, anglaises et françaises.
5 - Elections au conseil d’Administration
Scrutin
Joël Pessereau fait procéder à l’élection pour le renouvellement du Conseil d’Administration. 
Celui-ci peut compter statutairement de 9 à 12 membres.

Le Conseil comprend actuellement 11 membres, élus pour 3 ans. Le CA est renouvelable chaque année par tiers. 

Sont renouvelables en 2014 :
Katharina Euzénat

Eliane Lebret

Gert Martin

Sabine Thillaye

Seront renouvelables en 2015 :

Dominique Deffontaines


Patrick Bouchot


François Doucelin


Marie-Françoise Dubois

Seront renouvelables en 2016:

Anette Anders


Marie-Laure Mainguy


Joël Pessereau
Canditatures / se réprésentent pour cette année:

Katharina Euzénat

Eliane Lebret

Gert Martin


Sabine Thillaye

Candidature : Patrice-Alain Gauron se présente et indique vouloir rejoindre l’équipe du conseil d’administration.

Le vote a eu lieu à mains levées. 77 personnes ont voté (34 personnes présentes et 43 pouvoirs)

Résultat: 76 votes (et une abstention) confirment le vote de la nomination des membres du CA.

À noter pour l’année prochaine, ne pas oublier de proposer à l’Assemblée, si les membres désirent voter à main levées ou à bulletin secret.

Ont été renouvelés en 2014 :

Katharina Euzénat, Eliane Lebret, Gert Martin, Sabine Thillaye

Patrice-Alain Gauron rejoint le CA, qui est donc désormais constitué de 12 personnes.

Vérificateurs aux comptes : Annick Lepiouffle et Marie-Ange Jeanson se représentent. 

Le vote à l’unanimité confirme la réelection des vérificateurs aux comptes.

La séance est levée à 20h00 et suivie du verre de l’amitié.

La présidente       

   
Le secrétaire

Dominique Deffontaines


Patrick Bouchot
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