
Procès-verbal de la réunion du conseil d'administration

 du 7 février 2014

Le 7 février 2014, à 20h30, le conseil d'administration du Centre Franco-Allemand de Touraine s'est réuni suite à l’Assemblée Générale sur convocation de la présidente.

Sont présents :

Dominique Deffontaines, François Doucelin, Patrick Bouchot, Eliane Lebret, Joël Pessereau, Marie-Laure Mainguy, Anette Anders, Gert Martin, Katharina Euzénat, Patrice-Alain Gauron.

Excusé : Sabine Thillaye, Marie-Françoise Dubois.

Invitée : Anna Zieren (stagiaire).
Le conseil d'administration était présidé par Mme Dominique Deffontaines, en qualité de présidente de l'association. Elle était assistée d’un secrétaire de séance, Mr. Bouchot Patrick. 

L'ordre du jour 

1. Election du bureau

Le bureau a été réélu. Le vote a été confirmé à main levée et à l’unanimité par l’équipe du CA. Pour rappel, l’équipe du bureau est constituée des personnes suivantes :

Présidente : Dominique Deffontaines

Vice-Présidente : Sabine Thillaye

Secrétaire : Patrick Bouchot

Trésorier : Joel Pessereau

Vice-trésorier : Gert Martin

2. Egalement à l’ordre du jour
Le conseil d’administration s’est poursuivi sous forme conviviale autour d’une table au restaurant “Le Clapotis” pour évoquer entre autres quelques idées de projets pour la saison prochaine.

· Les 20 ans du concours d’allemand :

Marion est professeur d’allemand, actuellement ici en Touraine, dans le cadre d’un échange de professeur entre la France et l’Allemagne. Anette va essayer de la contacter pour savoir, si elle ne pourrait pas animer avec sa classe, un petit spectacle lors du concours d’allemand.

Egalement, il a été évoqué s’il ne serait pas possible de récompenser l’enseignant d’allemand, le plus assidu au concours d’allemand (à vérifier dans les archives).

· Et bien sûr, ce repas pour remercier chacun et chacune ici présents pour leur engagement tout au long de l’année au sein de l’association et souhaiter la bienvenue à Patrice GAURON, nouveau membre du CA.








      À Tours, le 12 février 2014

La présidente


   


Le secrétaire de séance
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