
Procès-verbal de la réunion du conseil d'administration

 du 27 juin 2014

Le 27 juin 2014, à 18h15, le conseil d'administration du Centre Franco-Allemand de Touraine s'est réuni sur convocation de la présidente.

Sont présents :

Britta Vincent, Sabine Thillaye, Marie-Françoise Dubois, Patrick Bouchot, Eliane Lebret, Joël Pessereau, Marie-Laure Mainguy, Katharina Euzénat, Anette Anders, Gert Martin,  Patrice-Alain Gauron.

Absent : François Doucelin

Le conseil d'administration était présidé par Mme Britta Vincent, en qualité de présidente de l'association. Elle était assistée d’un secrétaire de séance, Mr. Bouchot Patrick. 

L'ordre du jour 

1. Projets pour la rentrée 2014-2015 

Résumé de la réunion annuelle professeur du 23 juin : 

· Le bilan des cours est globalement positif : nous avions 87 élèves au 1er semestre et 83 élèves au second semestre, dont 13 abandons.

· Voici la moyenne des élèves sur l’année :

Débutants - mercredi 19h : 7

Débutants - mercredi 15h30 : 9

Débutants II - mercredi 17h30 : 11,5

Intermédiaire - mardi 9h30 : 7

Kit de survie – vendredi 9h30 : 11,5

Deutschland heute – jeudi 19h : 10

Kulturmagazin – jeudi 17h30 : 8

Atelier de traduction – mardi 18h : 6

Feierabend : 20

Matinée à thème : 20

Journée à thème : 10

Atelier cinéma allemand : 12

· cours débutants : nous cherchons à embaucher un nouveau professeur français.

· Deutsch für den Beruf : essai de lancement d’un nouveau cours par Ursula PAGES.

· Cours pour collégiens : 10 à 14 ans : 2 inscrits. Il reste à trouver le créneau horaire et l’enseignant.

L’atelier de traduction a été déplacé l’après-midi, le mardi de 14h à 16h, libérant une soirée pour nos cours hebdomadaires ou pour les autres activités :

Donc, le Feierabend! et le ciné auront lieu le mardi pour la saison prochaine.

· Signature d’une convention avec le nouveau « Pôle franco-allemand de l’Université »  (PFAT) composé de la fac de Lettres et des germanistes, de la fac d’histoire, de la musique et du droit. Responsable, Ulrike KRAMPEL : 

· Entretien avec Sylvain JANNIARD, maître de conférences et responsable du cursus d’histoire franco-allemand à l’Université. 

· Une convention stagiaires adaptée à nos besoins a été définie, avec également une proposition de stagiaires via la PFAT : Allemand de préférence, si Français, le niveau C1 en allemand sera demandé. 

· Echanges et utilisation réciproque de nos ressources : locaux, intervenants. 

· Le CFAT et le consulat sont considérés comme un label pour la PFAT.  

· 9 octobre à 18h aux Tanneurs en association avec la fac : lecture de lettres de soldats allemands et français pendant la Première guerre mondiale avec une comédienne-lectrice Carole ALAZARD et Danièle PERRAULT. 
«  L'Être, tout simplement ; Lettres de France et d'Allemagne (1914/1918) » :

une lecture croisée de lettres de soldats des deux côtés du Rhin et de citations

d'Henri Barbusse et d’Erich Maria Remarque. 
Le Pôle F-A de l’université est en train de réfléchir pour en faire une après-midi un peu plus étendue. Eventuellement, nous pourrions proposer une autre intervention vers 15-16h ?

· En novembre, sans doute à la fac : 

« l’Allemagne dans les médias français » par Max MALDACKER, Gesandter – Leiter der Abteilung Presse / Öffentlichkeitsarbeit, le directeur du service presse et des relations publiques de l’Ambassade d’Allemagne. 

Une coopération avec la fac sous forme de journée étendue est en projet. 

Précédée d’une matinée à thème sur « les médias allemands » avec Anette Anders. 

· « Les mercredis de Thélème » à l’université. Cycles de conférences : 

· 3 déc. : Cycle "1914 En perspective(s)"

· Conférence déplacée en décembre 2014 (initialement prévue le 25 juin)
« La musique et la relation culturelle franco-allemande à la Belle Epoque » 
Michelle Biget Mainfroy. 
Illustration musicale par les étudiants de musicologie

Autres matinées à thèmes : 

· sujet historique avec Hanna ZIEREN ou Teresa FRANITZA : Napoléon en Allemagne, Modelstaat Westphalen (1806 à ….)

· En réserve : Gérard BROUSSEAU, La Rochelle : "L’expulsion des Allemands des territoires de l’Est (1944-1945). Le plus grand transfert de population de l’Histoire".  
· Bauhaus, mouvement d’après-guerre ? 
· « Le tournant énergétique en Allemagne”. Energiewende. Exposition du CIDAL du 12 septembre au 19 octobre 2014. Qui ? 
· En réserve encore: le syndicalisme allemand, le marché du livre en Allemagne. 

· Feierabend!

· avec notre vice-présidente, Sabine Thillaye sur les tribulations d’une allemande dans la politique européenne / française.
· avec notre présidente, Britta Vincent sur « Est-ce que le fait de t’exprimer toujours en français a influencé ta vie, ton comportement, ta façon de penser ? »

· avec Patrice et les grandes oreilles – Souvenirs du service militaire à Berlin-Est, en tant que soldat français.
· Eventuellement, un interview-témoignage avec Yves Colin : le franco-allemand en Touraine. 
Les Feierabends et les séances de ciné auront lieu systématiquement le mardi soir.

2. Questions diverses :

· Tarifs des cours et de l’adhésion : pas de changement. 

· Locaux : Suite
Résumé de la situation : la décision de la cour d’appel est mise en délibéré au 18 septembre 2014, 

· Recherche de nouveaux locaux : certes, nous avons actuellement des problèmes acoustiques et de places, pour garantir et gérer au mieux les cours. Le désir de professionnaliser notre prestation serait le bienvenu. En attendant une solution d’un nouveau local, nous pourrions externaliser nos cours collectifs, par exemple, au Centre de Vie au Sanitas. Nous allons nous renseigner à ce sujet, concernant les tarifs de location de la salle, et également auprès de l’université dans le cadre de la convention.

· La confirmation officielle juridique que M. Thiercelin est bien propriétaire de l’immeuble, permettra à celui-ci de réfléchir sur les travaux de réfections ou de réaménagement de l’immeuble à envisager, concernant la partie des studios en locations et des locaux des deux associations CFAT et Zen. 

· Plusieurs pistes sont envisageables : 

· déménagement du CFAT au rez de chaussée, dans le local de l’ancien propriétaire, avec aménagement sur mesure selon nos besoins, et ajout d’une petite pièce supplémentaire.

· Seconde possibilité : libération des locaux de l’association Zen, et/ou construction nouvelle de locaux sur une partie constructible du parking. Cette piste semble intéressante, car cela permettrait au CFAT d’avoir réellement des locaux sur mesure, donc de pouvoir ainsi professionnaliser notre prestation. De plus, un accès handicapé serait possible, comme préconisé pour les associations à partir de 2017.

· Dossiers de subventions : Eliane Lebret a passé beaucoup de temps non seulement, sur ces nombreux dossiers de subventions en cours, et demande que les différents projets d’activités, le long de l’année, soient gérés de A à Z par la personne désignée responsable. Britta Vincent lance une réflexion, comment soulager la tâche de notre directrice, en lançant différents groupes de travail.

· Par exemple, le Festival des Langues 2014, qui aura lieu le weekend du 21 au 23 novembre 2014 sera organisé par Anette Anders, Katharina Euzénat et Marie-Françoise Dubois.

· Un groupe de travail a été également lancé dans le domaine marketing, pour faire connaître nos activités, nos prestations de cours, aussi auprès des entreprises.

· Concernant le Concours d’Allemand 2015, Eliane Lebret n’est pas prête à reconduire cette manifestation, qui au bout de 20 années termine en beauté. Il faudrait réfléchir à une alternative moins énergivore et plus allégée. En cours d’étude. 
· Séjour en tandem à Halle et Berlin en octobre 2014 : Eliane signale qu’elle a passé 14 h à ce jour rien que pour constituer les dossiers de subventions. 

En partenariat avec le Friedenskreis de Halle. Un vrai sac de nœuds : Des subventions sont demandées à quatre organismes : OFAJ, ERASMUS+, Kreuzberger Stiftung et Région Centre.
Concernant ce séjour, Anette Anders sera accompagnée de deux personnes ayant respectivement le BAFA et le JULAICA.

· Une subvention de 500€ pour la Journée à Meaux a été attribuée par l’ambassade d’Allemagne. Une dizaine d’heures en tout également pour Eliane pour la demande de subvention. 
· Question technique : au sujet du vidéoprojecteur : il faudrait vérifier cet été avec le mode d’emploi, si c’est possible de corriger les réglages de couleurs du vidéoprojecteur. Actuellement, quelques couleurs, comme le rouge ne sont plus visibles. De même, il faut étudier une formule pour l’écran de projection, 1,69 m de large x 1,30 m : nouvelle peinture, écran à dérouler car le mur actuel de couleur jaune ne permet pas de restituer une image avec des couleurs contrastées. 
Egalement pour l’atelier cinéma et les autres activités de l’association est prévu le changement de l’ordinateur portable, qui a été vraiment trop capricieux cette année.  
Marchés de Noël 2014 : Dates à prévoir en attendant la confirmation de la part de la mairie de Tours. Un petit groupe de Mülheim à prévu de venir à Tours du jeudi 27 novembre au lundi 1er décembre, pour tenir un stand avec des spécialités allemandes sur le marché de Noël, pendant trois jours. Ils aimeraient avoir cette confirmation avant fin Août, afin de réserver leurs billets de trains. Une équipe de bénévoles locaux participera en tandem à la tenue du stand, comme nous avions l’habitude de le faire à Mülheim. 

L’idée d’un dîner allemand à organiser au Lycée Baillet a été évoquée, car celui-ci organise de temps à autre des repas à thème gastronomique.

À noter également, Europe Val de Loire prévoit un cycle de conférence, les 11 septembre, 2 octobre et 20 novembre 2014. Les thèmes seront prochainement communiqués sur le net.

Britta Vincent désire prendre contact avec la Nouvelle République, afin d’améliorer notre communication dans la presse locale.

Retour par rapport à la rencontre franco-allemande d’une délégation de Mülheim à Tours en automne dernier à la CCI de Tours: finalement, il n’y a toujours pas de compte-rendu par rapport à cette rencontre, apparemment, les premiers contacts n’auraient pas abouti sur du concret. Un cabinet d’expertise va être chargé de refaire un concept pour relancer une rencontre franco-allemande, cette fois-ci prévue à Mülheim en automne prochain. De notre côté, il faudrait envisager de prendre rendez-vous avec le nouveau maire, et/ou la CCI pour relancer le dialogue à ce sujet, puisque le CFAT est intéressé pour créer à terme un club d’affaire franco-allemand en Touraine, et obtiendrait en amont pour la création de ce club local, des conseils et l’aide du club franco-allemand à Paris.

3. Premier bilan financier à fin décembre 2014 : 

Joël Pessereau présente une prévision pour fin décembre, selon une estimation identique concernant le nombre d’élèves à la rentrée prochaine : 1400 € de bénéfices.

4. Le point sur la vocation / la mission du CFAT 

Britta Vincent présente aux membres du CA, un diaporama afin de discuter sur les perspectives globales de l’association aujourd’hui et demain. Il a été décidé de constituer des groupes de travail thématiques, dans la perspective de professionnaliser peu à peu notre façon de travailler, tout en sachant que nous sommes qu’une 

association de bénévoles et non une entreprise. Patrice-Alain Gauron propose l’idée d’un bureau virtuel sur le net, pour partager ou travailler sur des documents, dont l’accès serait disponible qu’aux personnes responsables. À réfléchir.

Prochain CA en novembre 2014 :

Le vendredi 14 novembre à 18h15.








A Tours, le 1er juillet 2014

La présidente


   

Le secrétaire de séance
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